

十年生聚教訓

北醫改名大學

“TMU, World Class, 2010”

文 / 編輯部

九

月八日，教育部正式核定本校自八十九學年度（八月一日）改名「臺北醫學大學」
1990年11月，胡俊弘校長接受董事會徵召，由美國返台擔任北醫院長，就任時提出

一個目標—“Health Sciences University, 2000”。北醫自1990年起的再造，從硬體、軟體、
師資、教學研究各項革新，及校務創新作法，有了
新的風貌。但是囿於大學需至少25公頃校地面積
的規定，北醫尋找第二校區（信義校區有7.5公頃）
為必需條件。去年，教育部放寬限制，胡校長當即
於1999年6月指示成立工作小組加速腳步推動。

胡校長指派盧副校長負責工作小組，進行規
劃。歷經由下而上集思座談，師生、同仁、校友形
成共識，向名譽教授、創校前輩、董事會請益請
示，校務會議通過後，在今年1月24日董事會通過
初審。教育部審核本校各項條件符合標準，唯樓地
板面積在醫學綜合大樓完工前，尚有不足。工作小
組不眠不休，在7-8月間完成了租用「台北麗園」為
學生宿舍，解決短期面積不足，並獲教育部支持，
九月八日核准。

胡校長在九月十五日本校年度校務研討會時，
以感性的語氣，向同仁們祝賀，感謝師生十年的攜
手努力，董事會的指導，以及創校前輩奠下的根基。
校長並以十年前(1990)訂的目標“Health Sci-
ences University, 2000”，在今年達成，改名
Taipei Medical University。展望未來，以“TMU,
World Class, 2010”，為下一個目標。至於具體策
略和作法，胡校長期勉大家一起思考，並將有一序
列“Town Meetings”和“Fireside Discussions”來
凝聚共識。■

